
Migrationsrätt VT21

Antal svar: 7

1. Överlag är jag nöjd med kursen.
Överlag är jag nöjd med kursen. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 3 (42,9%)
5. Instämmer helt 4 (57,1%)
Summa 7 (100,0%)

2. Kursens ämnesinnehåll var relevant för att jag skulle uppnå de 
förväntade studieresultaten.
Kursens ämnesinnehåll var relevant för att 
jag skulle uppnå de förväntade 
studieresultaten.

Antal 
svar

1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)

4
3 

(42,9%)

5. Instämmer helt
4 

(57,1%)

Summa
7 

(100,0%)



3. Undervisningen gav mig goda förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de förväntade 
studieresultaten.

Antal 
svar

1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
1 

(14,3%)

4
4 

(57,1%)

5. Instämmer helt
2 

(28,6%)

Summa
7 

(100,0%)

4. Examinationen/erna prövade hur väl jag uppnått de förväntade 
studieresultaten.
Examinationen/erna prövade hur väl jag 
uppnått de förväntade studieresultaten.

Antal 
svar

1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
1 

(14,3%)

4
5 

(71,4%)

5. Instämmer helt
1 

(14,3%)

Summa
7 

(100,0%)



5. I genomsnitt har jag per vecka lagt ner ungefär följande antal 
timmar på kursen, sammanlagd tid inklusive självstudier.
I genomsnitt har jag per vecka lagt ner 
ungefär följande antal timmar på kursen, 
sammanlagd tid inklusive självstudier.

Antal 
svar

21 - 22 0 (0,0%)
23 - 24 0 (0,0%)

25 - 26
2 

(28,6%)
27 - 28 0 (0,0%)

29 - 30
3 

(42,9%)
31 - 32 0 (0,0%)
33 - 34 0 (0,0%)

35 - 36
2 

(28,6%)
37 - 38 0 (0,0%)
39 - 40 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

6. Vad var bra med kursen?
Vad var bra med kursen?
Många försköningar och duktiga föresläsare. 
En superbra och rolig kurs, bra lärare!
- Flera inspirerande föreläsningar! 
- Bra att rättegångsspelet/caset gick att genomföra så bra trots distans. 
- 
Intressant och engagerade ämne. Mycket kunniga föreläsare och intressant att få en inblick i yrkesrollerna genom 
praktiserande jurister. 
Bra och engagerade lärare. Det var ett relativt fritt upplägg där det fanns möjlighet att disponera tid för uppgifterna själv. 
Interaktiv och metodisk. Rättegångsspelet var både kul och lärande.

7. Vad föreslår du för förändringar? 
Vad föreslår du för förändringar? 
Fler seminarier. 
Den första caseuppgiften blev svår och ensam i och med att vi ännu inte haft föreläsningar om tillräcklighet och trovärdighet 
och det var i början på kursen. Blir därför konstigt att den uppgiften är 50% av betyget. Jag tycker inte att caseseminariet 
och seminarierna borde ha varit examinerande alls. Hellre att man bara kan få godkänt och att det är tex en dugga utöver 
PM. Det blir roligare och mer avslappnat om eleverna inte är nervösa över betygen på seminarier och gruppuppgifter!
Rättegångsspelet bör inte ha så stor inverkan på betyget eftersom det till stor del utgörs av grupparbeten. 
- 
Hade gärna sett en närmare koppling mellan föreläsningar och seminarier. Som det var nu upplever man att de olika 
momenten inte riktigt hänger ihop. 
Förhoppningsvis kommer kursen kunnas ge på annat sätt vid nästa tillfälle. Distansundervisning är inte optimalt, det är 
därför svårt att föreslå förändringar då upplägget troligtvis kommer att se annorlunda ut. 
Men, jag hade önskat feedback på den skriftliga inlagan/beslut så att man visste hur man låg till betygsmässigt innan 
inlämning av PM. Jag upplevde även att det fanns betydligt mer tid för att skriva PM än den skriftliga uppgiften till caset. Då 
caset utgjorde en större del betygsmässigt hade det varit önskvärt att det gavs mer tid där, eller att viktningen såg 
annorlunda ut. Hur betygssättningen ska ske har känts diffus till viss del. Det var bara den första individuella uppgiften som 
skulle ligga till grund för 50 % av betyget, inte resterande delar i caset. Det hade gärna fått framgå tydligare från start.
Lite mer feedback under seminarium vore bra.



8. Kursplan
Kursen avser att ge såväl teoretisk som praktisk kunskap i 
migrationsrätt. Genom föreläsningar och seminarier fördjupas 
studenternas kunskaper i förvaltningsrätt och 
förvaltningsprocessrätt på
migrationsrättens område. Då handläggningen av migrationsärenden
också aktualiserar andra
kunskapsområden, behandlar kursen även bevisteori och 
utsageanalys, mänskliga fri- och rättigheter, relevant
EU-rätt, asylrätt samt information om flyktingsituationen i världen. 
Delar av kursen bygger på s.k.
casemetodik. Här tilldelas kursdeltagarna olika roller och grupper för
att utföra handläggning av fall; från asylansökan till slutligt beslut 
eller dom.

Tycker du att kursen uppfyllt denna målsättning? (1=inte alls, 
5=mycket väl)



Kursplan
Kursen avser att ge såväl teoretisk som 
praktisk kunskap i migrationsrätt. Genom 
föreläsningar och seminarier fördjupas 
studenternas kunskaper i förvaltningsrätt 
och förvaltningsprocessrätt på
migrationsrättens område. Då 
handläggningen av migrationsärenden 
också aktualiserar andra
kunskapsområden, behandlar kursen även 
bevisteori och utsageanalys, mänskliga fri- 
och rättigheter, relevant
EU-rätt, asylrätt samt information om 
flyktingsituationen i världen. Delar av 
kursen bygger på s.k.
casemetodik. Här tilldelas kursdeltagarna 
olika roller och grupper för att utföra 
handläggning av fall; från asylansökan till 
slutligt beslut eller dom.

Tycker du att kursen uppfyllt denna 
målsättning? (1=inte alls, 5=mycket väl)

Antal 
svar

1 inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
1 

(14,3%)

4
2 

(28,6%)

5 mycket väl
4 

(57,1%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Väldigt bra!



9. Kurslitteratur
Vilket betyg ger du följande böcker? (1=dålig, 5=mycket bra)

Andersson, S., Diesen, C., Lagerqvist Veloz Roca, A., Seidlitz, M., 
Wilton Wahren, A., Prövning av migrationsärenden, tredje upplagan, 
Norstedts juridik 2018.
Kurslitteratur
Vilket betyg ger du följande böcker? 
(1=dålig, 5=mycket bra)

Andersson, S., Diesen, C., Lagerqvist Veloz 
Roca, A., Seidlitz, M., Wilton Wahren, A., 
Prövning av migrationsärenden, tredje 
upplagan, Norstedts juridik 2018.

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)

4
2 

(28,6%)

5 
5 

(71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

10. Seidlitz, M. Asylrätt - En praktisk introduktion 
Seidlitz, M. Asylrätt - En praktisk 
introduktion 

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 2 (28,6%)
4 0 (0,0%)
5 4 (57,1%)
Vet ej 1 (14,3%)

Summa
7 

(100,0%)



11. -Wikrén, G. & Sandesjö, H. Utlänningslagen med kommentarer
-Wikrén, G. & Sandesjö, H. Utlänningslagen
med kommentarer

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)

4
2 

(28,6%)

5
1 

(14,3%)

Vet ej
4 

(57,1%)

Summa
7 

(100,0%)

12. -UNHCR: Handbok om förfarandet och kriterierna vid 
fastställande av flyktingars rättsliga ställning
-UNHCR: Handbok om förfarandet och 
kriterierna vid fastställande av flyktingars 
rättsliga ställning

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
1 

(14,3%)

4
1 

(14,3%)

5
3 

(42,9%)

Vet ej
2 

(28,6%)

Summa
7 

(100,0%)



13. Vad tyckte du om föreläsningarna/seminarierna
/inlämningsuppgifterna? (1=dålig, 5=mycket bra)
Folkrättsliga utgångspunkter för migrationsrätten med Martin 
Ratcovich Leopardi
Vad tyckte du om föreläsningarna
/seminarierna/inlämningsuppgifterna? 
(1=dålig, 5=mycket bra)
Folkrättsliga utgångspunkter för 
migrationsrätten med Martin Ratcovich 
Leopardi

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)

4
2 

(28,6%)

5
5 

(71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Väldigt intressant föreläsning och en bra inledning på kursen. Hans syn på att rätten att söka asyl grundas i principen om 
non-refoulment var något jag tog med mig under hela kursen.  

14.  Utlänningslagstiftningens utveckling i Sverige med Alexandra 
Wilton Wahren
Utlänningslagstiftningens utveckling i 
Sverige med Alexandra Wilton Wahren

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
2 

(28,6%)

4
4 

(57,1%)

5
1 

(14,3%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)



15. Den tillfälliga lagen med Lovisa Häckner Posse
Den tillfälliga lagen med Lovisa Häckner 
Posse

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 2 (28,6%)
5 5 (71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Mycket bra överblick över rättsläget! 

16. EU-rättens påverkan på migrationsrättens område med Jane 
Reichel
EU-rättens påverkan på migrationsrättens 
område med Jane Reichel

Antal 
svar

1
2 

(28,6%)

2
1 

(14,3%)

3
2 

(28,6%)

4
1 

(14,3%)

5
1 

(14,3%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Upplevde inte kopplingen till migrationsarbetare som relevant för kursens läromål.
Denna föreläsning har återkommit på programmet på olika kurser, vore kul om den var mer specialiserad på migrationsrätt. 
Jane är väldigt rörig som föreläsare och det är svårt att hänga med. Ostrukturerat och med motsägelser. 



17. Barns rättigheter i migrationsprocessen med Siri Sandin

Barns rättigheter i migrationsprocessen 
med Siri Sandin

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
2 

(33,3%)

4
1 

(16,7%)

5
3 

(50,0%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
6 

(100,0%)

18. Rollen som juridiskt biträde med Madelaine Seidlitz
Rollen som juridiskt biträde med Madelaine
Seidlitz

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
4 

(57,1%)
4 0 (0,0%)

5
3 

(42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

19.  Förföljelse pga. kön med Maria Bexelius

Förföljelse pga. kön med Maria Bexelius Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 4 (57,1%)
5 3 (42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)



20.  Förföljelse pga. sexualitet och könsidentitet/könsuttryck med 
Silas Aliki
Förföljelse pga. sexualitet och 
könsidentitet/könsuttryck med Silas Aliki

Antal 
svar

1 0 (0,0%)

2
1 

(14,3%)
3 0 (0,0%)

4
1 

(14,3%)

5
5 

(71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Helt fantastisk och lärorik föreläsning

21.  Eleni KarageorgiouThe Common European Asylum System 
(CEAS): A critical overview med  Eleni Karageorgiou
Eleni KarageorgiouThe Common European 
Asylum System (CEAS): A critical overview 
med  Eleni Karageorgiou

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
2 

(28,6%)

4
1 

(14,3%)

5
4 

(57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)



22. Procedural safeguards for refugees and asylum seekers: The role 
of European Courts med Eleni Karageorgiou
Procedural safeguards for refugees and 
asylum seekers: The role of European 
Courts med Eleni Karageorgiou

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
1 

(14,3%)

4
2 

(28,6%)

5
3 

(42,9%)

Vet ej
1 

(14,3%)

Summa
7 

(100,0%)

23.  Arbetskraftsinvandring med Elica Ghavidel Rostami
Arbetskraftsinvandring med Elica Ghavidel 
Rostami

Antal 
svar

1 0 (0,0%)

2
1 

(14,3%)

3
3 

(42,9%)

4
1 

(14,3%)

5
2 

(28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

24. Säkra och legala resvägar med Madelaine Seidlitz
Säkra och legala resvägar med Madelaine 
Seidlitz

Antal 
svar

1 0 (0,0%)

2
2 

(28,6%)

3
3 

(42,9%)
4 0 (0,0%)

5
2 

(28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)



Kommentar
Det var tyvärr problem med hennes dator så det saknades bild och powerpoint. Hade det fungerat hade det varit en 5:a.
Saknade PowerPoint eller andra mer interaktiva moment (gäller för samtliga)

25.  Anhöriginvandring med Lovisa Häckner Posse 
Anhöriginvandring med Lovisa Häckner 
Posse 

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 3 (42,9%)
5 4 (57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Grymt upplägg på föreläsningarna 

26.  Internflykt med Madelaine Seidlitz
Internflykt med Madelaine Seidlitz Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 3 (42,9%)
4 1 (14,3%)
5 3 (42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)



27.  Bevisteori med  Caroline Nordklint
Bevisteori med  Caroline Nordklint Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 3 (42,9%)
4 1 (14,3%)
5 3 (42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

28. Muntlig utredning med Hevi Dawody Nylén
Muntlig utredning med Hevi Dawody 
Nylén Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 2 (28,6%)
5 5 (71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
En grym föreläsare med energi och engagemang. Man vill lyssna när hon pratar!
Otroligt inspirerande person! WOW! 
Väldigt inspirerande och glad föreläsare
Underbar energi!

29.  Utredningsansvaret i migrationsärenden och -mål med Isa 
Cegrell Karlander 
Utredningsansvaret i migrationsärenden 
och -mål med Isa Cegrell Karlander 

Antal 
svar

1
1 

(14,3%)

2
1 

(14,3%)

3
1 

(14,3%)

4
2 

(28,6%)

5
2 

(28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)



Kommentar
Jag upplevde Isas föreläsning som rörig, stressad och som att hon var väldigt osäker. Lärde mig tyvärr ingenting. 

30. Trovärdighet och genuinitet med Rebecca Thorburn Stern
Trovärdighet och genuinitet med Rebecca 
Thorburn Stern

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
1 

(14,3%)

4
3 

(42,9%)

5
2 

(28,6%)

Vet ej
1 

(14,3%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Kanske den bästa föreläsningen!? Svårt ämne men Rebecca var otrolig! Mer Rebecca!

31. Exklusion med  Hevi Dawody Nylén

Exklusion med  Hevi Dawody Nylén Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 1 (14,3%)
5 5 (71,4%)
Vet ej 1 (14,3%)
Summa 7 (100,0%)



Kommentar
Återigen: Hevi är otrolig! 

32. Verkställighetshinder med Emilie Hillert
Verkställighetshinder med Emilie Hillert Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (14,3%)
4 1 (14,3%)
5 5 (71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Kommentar
Väldigt givande föreläsning med intressanta MIG-mål
Grymt seminarium!!!

33. Arbetet på migrationsdomstolen med Anna Aranzadi Waldehorn

Arbetet på migrationsdomstolen med Anna 
Aranzadi Waldehorn

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
3 

(42,9%)
4 0 (0,0%)

5
2 

(28,6%)

Vet ej
2 

(28,6%)

Summa
7 

(100,0%)



34. Förvar med Jenny Skarland
Förvar med Jenny Skarland Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (14,3%)
4 4 (57,1%)
5 2 (28,6%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

35. PM-seminarium med Reb Kerstinsdotter
PM-seminarium med Reb Kerstinsdotter Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (14,3%)
4 2 (28,6%)
5 4 (57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Kommentar
Givande och fint att få bolla med sina medstudenter.



36. Avslutande seminarium med Reb Kerstinsdotter
Avslutande seminarium med Reb 
Kerstinsdotter

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (14,3%)
4 1 (14,3%)
5 4 (57,1%)
Vet ej 1 (14,3%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Kul seminarium och jag upplevde att det gav mycket att få knyta ihop allt. 

37. Vilket omdöme ger du studiebesöket i Migrationsöverdomstolen?
Vilket omdöme ger du studiebesöket i 
Migrationsöverdomstolen?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
2 

(28,6%)

4
1 

(14,3%)

5
4 

(57,1%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Så bra! 
Vilken förmån att få vara med om ett besök på MIÖD och de gjorde verkligen sitt yttersta för att den digitala lösningen skulle
bli så bra som möjligt. 
5:a om det var fysiskt ;)

38. Vilket omdöme ger du domstolsförhandlingarna?
Vilket omdöme ger du 
domstolsförhandlingarna?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
2 

(28,6%)
4 0 (0,0%)

5
5 

(71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)



Kommentar
Hade varit bra med ett processrättsligt seminarium några dagar innan! 
Roligt och intressant. Det hade varit önskvärt med mer feedback efter förhandlingarna, såsom det var vid "presentation av 
domar". 

39. Vilket omdöme ger du tillfället Presentation av domar?
Vilket omdöme ger du tillfället 
Presentation av domar?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
1 

(14,3%)

4
3 

(42,9%)

5
3 

(42,9%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

40. Vilket omdöme ger du casearbetet? (Utformning och upplägg)
Vilket omdöme ger du casearbetet? 
(Utformning och upplägg)

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
3 

(42,9%)

4
3 

(42,9%)

5
1 

(14,3%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Med invändningarna som står under punkt sju. 



41. Vilket omdöme ger du PM-uppgiften?
Vilket omdöme ger du PM-uppgiften? Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 2 (28,6%)
5 5 (71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 7 (100,0%)

Kommentar
Jag hade önskat att den hade varit ett par sidor till. 

42. Administration
Vilket betyg ger du kursens administration?
Administration
Vilket betyg ger du kursens 
administration?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (14,3%)
4 1 (14,3%)
5 5 (71,4%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

Kommentar
Administrationen var helt otrolig! Grymt jobbat.



43. Anser du att information om kursen och dess obligatorier har 
varit lättillgänglig?
Anser du att information om kursen och 
dess obligatorier har varit lättillgänglig?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)

4
1 

(14,3%)

5
6 

(85,7%)
Vet ej 0 (0,0%)

Summa
7 

(100,0%)

44. Avslutande kommentarer
Vad anser du har varit bra med kursen?
Avslutande kommentarer
Vad anser du har varit bra med kursen?
Jag känner att jag fått grundläggande (och i viss mån mer än grundläggande) kunskaper om migrationsrättsliga frågor.
Kursen har verkligen ett biträdes-perspektiv, vilket är superkul och ovanligt på programmet! 
Det mesta! 
- 
Det har varit utmanande och vi har utsatts för flera praktiska moment vilket har varit oerhört lärorikt. 
Lärarna och de praktiska momenten. Väldigt roligt och givande. Du har varit väldigt bra Reb!
Se ovan

45. Har du någon ytterligare kommentar/synpunkt?
Har du någon ytterligare kommentar/synpunkt?
Tack för en lärorik kurs!
Tycker att det var svårt att få ett helhetsgrepp om migrationsrätten. Det hoppas jag kan förbättras tills nästa kursomgång!
- 
Hade gärna haft lite mer fokus på andra migrationsrättsliga frågor än asylrätt 
Tack! :)


